

Презентация «18 января – всемирный день Снеговика»

МДОУ «Эммаусский детский сад
общеразвивающего вида»



Составила: воспитатель высшей
категории, подготовительной группы 1
Лазаренко В.Ф.

На улице мороз, солнце и искрящийся снег.
Красота. А кто же зимой, кроме Деда Мороза
любимец детворы?

Наш герой сегодня – Снеговик.

18 января все люди мира отмечают День
рождения Снеговика!

Идея отмечать День рождения Снеговика
пришла в голову Корнелиусу Гретцу из
Германии. Юноша Корнелиус размышлял, что в
середине января во многих странах лежит снег,
этот день не перекликается с другими
международными праздниками, а сама цифра 18
похожа на снеговика с метелкой. Так зародился
Всемирный День снеговика, и ему рады дети и
взрослые во всем мире.

В России День снеговика
празднуют 28 февраля.
Нам повезло, мы можем
радоваться
замечательному, веселому
празднику два раза.



Появился во дворе
Он в холодном январе.
Круглый, добрый и смешной.
Иногда стоит с метлой.
К ветру зимнему привык
Это белый... (Снеговик)

Вместо носа – очень ловко
У него сидит... (Морковка)

И совсем невелики
Его глазки - ... (Угольки).

Вместо шляпы – не хитро!
Гордо я ношу... (Ведро)



Кто такой снеговик?



vk.com/razvitierebenka



Если верить старинному преданию, в конце XV века, примерно в 1493 году, итальянский скульптор, архитектор и поэт Микеланджело Буонарроти впервые слепил снежную фигуру. Изображение снежной фигурки впервые появилось в качестве иллюстрации к детской книжке с песнями, изданной в Лейпциге.

Первые снеговики изображались недобрьими свирепыми снежными монстрами впечатляющих размеров. Это не случайно, ведь в те давние времена безжалостные зимы с их лютыми морозами и промозглыми выногами приносили немало хлопот.



vk.com/razvitie.rebenka

Скорее всего, именно тогда и появились поверья, согласно которым снежные существа представляют реальную угрозу для людей. Например, считалось, что лепить их в полнолуние опасно: для человека непослушание могло обернуться навязчивыми кошмарными сновидениями, ночными страхами да и вообще всяческими неудачами.

А в Норвегии существовало предание о том, что снежную фигуру опасно разглядывать поздним вечером из-за шторы; к тому же считалось дурным знаком встретить ее на своем пути ночью, ее рекомендовалось обойти стороной.

И только в XIX веке снежные создания «подобрели» и вскоре стали незаменимым атрибутом Рождества и Нового года. Поздравительные открытки с изображением милого улыбчивого снеговика в окружении веселых детей быстро завоевывали популярность.



vk.com/razvitie.rebenka



В деталях их одеяния угадывается мистический характер.

Например, морковку вместо носа прикрепляли, чтобы умилостивить духов, посылающих урожай и плодородие.

Перевернутое ведро на голове символизировало достаток в доме.

В Румынии издавна известен обычай украшать снежную фигуру бусами из головок чеснока: считалось, что это способствует здоровью домочадцев и оберегает их от проказ темной силы.

Снеговикам посвящены замечательные детские сказки, самая известная из которых – «Снеговик» Г. Х. Андерсена.



На Руси же снежные фигуры лепили с древних языческих времен и почитали как духов зимы. К ним, как и к Деду Морозу, относились с должным уважением и обращались с просьбами о помощи и о сокращении длительности лютых морозов. Кстати, снежные бабы и Снегурочка – это наше, русское, достояние.

Наши предки верили, что зимними природными явлениями – туманами, снегами, метелями – повелеваю духи женского пола, поэтому, чтобы показать им свое почтение, лепили снежных баб. Не зря же существуют выражения «зима-матушка», «мороз-батюшка». А месяц январь иногда даже так и называли, «снеговик».



Снеговик - это настоящий дух зимы!

Русская зима преображает мир своим морозным дыханием. Все становится похожим на чудесную сказку: летит белый пушистый снежок, сверкает на солнце укрытая зимним одеялом спящая земля... И в каждом дворе, словно по мановению волшебной палочки, появляются укутанные в шарфы забавные снеговики.

Эта веселая зимняя затея известна людям уже не одно столетие. Но далеко не многим известно, какой сверхъестественный смысл был у снеговика в прошлом... Узнайте об этом из нашей статьи и смотрите фотографии, которые наверняка сделают ваше настроение праздничным и вдохновят на собственное творчество!



vk.com/razvitierebenka

СЕКРЕТЫ ЛЕПКИ СНЕГОВИКА

Идеальная температура для лепки должна быть от $-1\dots+1^{\circ}\text{C}$. Сначала слепите небольшой ком и катайте его по снегу в разные стороны, периодически утрамбовывая. Когда получится шар нужного вам размера, поставьте его на то место, где будет находиться снеговик. Также скатывайте два других шара, среднего и маленько-го размера, и устанавливайте их снизу вверх по мере уменьшения. Вместо ног можно установить два маленьких снежных комочка.

У шаров должны быть идеальные круглые формы, поэтому все неровности стирайте руками.

На голову снеговику наденьте ведро, из твер-дой морковки сделайте ему нос, а из камушков или угольков – глаза и пуговицы. Можно ис-пользовать вместе ведра шапку, а также утеп-лить снеговика шарфом и варежками. С помо-щью сухой травы или ёлочного серпантина можно сделать снеговичку волосы.

Снежная фигура может превратиться в прин-цессу, разбойника или животное. Главное в этом деле – ваша фантазия и желание.

Вынесите на улицу гуашь и кисточки, и ваши дети будут счастливы разукрасить снежного че-ловечка во все цвета радуги.

Побрызгайте на снеговика водой, тогда он за-леденеет и станет очень прочным. Процедуру лучше повторить несколько раз. А утром после морозной ночи окатите его водой из ведра.

































Мило улыбающиеся игрушечные снеговички всегда пользовались особенной популярностью у детей. В славных советских мультфильмах «Снеговик-почтovик», «Когда зажигаются елки» снеговик выступает, как верный помощник Деда Мороза по хозяйству. По советским поздравительным открыткам видно, что снеговик был одним из самых любимых новогодних персонажей.

Сегодня в нашем цивилизованном мире создание снежных фигур остается не только любимым занятием детворы, но и общественно организованным праздником. По всему миру ставят рекорды по лепке самых больших снеговиков.

Найдите и вы время порадоваться зиме и обязательно слепите своего снеговичка! Счастливого вам отдыха!



vk.com/ravnnie.rebenka

